

深圳市福田区工商业联合会

福田区工商联关于对人大建议 《关于进一步加大扶持力度，推动经济类商 协会更好服务经济和社会发展的建议》 (第 20240302 号) 的回复

尊敬的黄泽敏代表：

您提出的《关于进一步加大扶持力度，推动经济类商协会更好服务经济和社会发展的建议》收悉，您立足工作实践，在探索如何做好推动经济类商协会更好服务经济和社会发展提出了宝贵意见建议，进一步开拓了我们的工作思路，首先向您表示感谢。下面针对您提出的涉及我单位工作领域的相关建议，答复如下：

(一) 针对“强化商协会项目引进激励机制，吸收优质龙头企业，发挥牵引带动作用”建议。一是积极构建党政领导联系行业商协会常态化联系沟通机制。积极推动区领导、区相关职能部门与商协会面对面沟通交流，聚焦招商引资、“双招双引”和产业资金政策等主题开展深入交流。截止目前，2024 年共计开展了 13 期党政领导行业商协会座谈会，推动黄伟、马宏、立萍等 7 位区领导开展商协会座谈会。二是按季度开展福田区街道商会轮值活动。今年围绕科创、金融和时尚产业为主题，推进南园、香蜜湖、华强北和沙头等街道商会按季度共计开展至少 4 场街道商会轮值活动。鼓励、

引导和支持商会吸引龙头企业入驻商会，进一步助力商会及其企业做大做优做强。助力民企围绕福田三大产业建言献策，切实解决民企反馈问题意见建议。截止目前，2024年，我区围绕南园街道商会和香蜜湖街道商会已召开2期街道商会轮值活动，分别围绕科创和金融产业主题，收集处理企业发展意见建议共计50条。三是积极联动区人力资源局、区民政局推进关于“商会行规行约制定、行内企业资质认定及登记评定、专业技术职称、职业资格评定”等相关事项，经协调和了解，目前区民政局对社会组织有着年度报告审查和区级社会组织等级评定等专项工作，下一步将联合区人力资源局、区民政局探索专职秘书长、秘书处的专业技术职称和职业资格评定等事项。

（二）针对“组织开展“政策大宣讲”，推动商协会支持政策、产业支持政策上门上户”建议。2024年，我单位有着“深入实施‘我为民企办实事’行动，打造一流营商环境”一榜三令的重要任务，于5月28号开展“我为民企办实事”系列行动之“我为民企送政策”活动，组织30多名企业家走进承翰投资开发集团，集中学习习近平总书记在山东省济南市主持召开企业和专家座谈会上的重要讲话精神，并邀请区税务局、区司法局、银行等单位为企业家讲解税收政策、民法典、金融产品等相关知识，帮助民营企业企业家尽知尽享税费优惠、民法知识及金融服务，让政策快落地、企业早受益。其次，我单位通过女企业家座谈会、企业家日政企座谈会、党政领导联系行业商协会、工商联班子轮值、街道商会轮值和“面对面”恳谈会等形式积极联动区各职能部门开展政策

宣讲，多渠道多形式宣传福田区最新政策。截至目前，我单位联动各职能部门累计开展 15 场政策宣讲活动，政策普及受惠约 1000 余人/次。

（三）针对“压实街道商会‘两个覆盖’”建议。福田区工商联党组对街道商会党建履行全面从严治党主体责任。2024 年，我单位向街道商会下发《关于加强街道商会党建工作的通知》《福田区街道商会党组织主要负责人履行党建工作职责考核细则（试行）》《2024 年度福田区街道商会会长考核办法（试行）》《2024 年度福田区街道商会秘书长考核办法（试行）》等系列文件，要求街道商会全面完成党组织成立工作。截至目前，我区已完成福田、南园、梅林等 8 个街道商会党组织的成立工作，接下来将于 8 月底前推进福保和华富街道商会完成党组织成立工作。

（四）针对“加强街道商会秘书处职业化建设”建议。一是部分街道商会已派遣专人到街道商会任职。经统计，梅林、园岭和福保 3 个街道商会有着相应的街道企服工作人员以兼职的形式（不拿酬劳）任职，实现了秘书处专业化、职业化全覆盖。二是 2024 年，我单位向街道商会下发《2024 年度福田区街道商会秘书长考核办法（试行）》，要求各街道商会秘书长做好相关工作。

以上为我单位对建议的全部回复内容，再次感谢您一路以来对工商联各项工作的用心付出和大力支持！

深圳市福田区工商业联合会

2024年6月17日